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项目绩效评价报告

一、项目基本情况

（一）项目概况

    1.立项背景
2019年，我局对物业管理考核合格后支付物业管理费用。物业管理内容主要有：我局房屋的使用、巡视、维护和保养；公用设施、设备及场所的使用、维修、养护和管理；清洁卫生服务；安防服务；交通秩序与车辆停放；办公大楼设施设备技术档案管理；园林绿化养护等。维护办公大楼的安全，保证大楼的质量。

   2.立项目的
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕局大楼运行工作和局党组的决策部署，以提高全局大楼运行工作效能为核心，以营造健康、干净的办公环境为目标，以绩效管理工作为重要抓手，引导和激励全局干部职工注重实绩、有为运作，着力提升执法工作实效，开创我局物业工作新局面。

3.项目内容

 该项目由南昌市市场和质量监督管理局机关后勤服务中心负责，主要职责：加强管理与提高服务质量相结合，坚持把被动服务转变为主动服务，坚持大力推进精细化服务，在各方面求创新、求突破。

4.资金使用情况
预算安排167万元，截止2019年12月31日财政下拨167万元，项目单位实际支出167万元。

    5.项目组织管理情况
预算执行中，计财处、相关部门指导、督促依法合规、积极落实协议或实施方案，确保按期实现绩效目标；通过信息网络平台、统计调查、工作简报等方式定期采集项目建设进展、预算执行情况、资金使用效益等绩效运行信息，按要求汇总分析，逐级上报。绩效运行情况作为下一步资金分配的参考因素，调整后续预算安排及下达进度。一旦发现严重偏离绩效目标，要求有关单位限期整改。

项目依据：

《中华人民共和国物权法》

《中华人民共和国价格法》

《物业管理条例》

《中华人民共和国产品质量法》

《餐饮服务食品安全监督管理办法》

（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

通过专业物业管理，维护、确保办公大楼安全，提供整洁、舒适的办公环境。

2.项目年度绩效目标

根据后勤中心管理职责，大楼物业管理是我局后勤中心重要工作内容之一，为管理好办公大楼，经局长办公会研究决定，面向市场招标有资质的物业公司对我局办公大楼进行物业管理，支付物业管理费用。

3.项目预期目标完成情况

2019年度，按照要求，办公大楼运行管理费用工作均已按时保质完成,实现了项目对应阶段目标。

二、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

加强财政支出管理，强化支出责任，优化资源配置效率建立科学、合理的项目资金绩效评价管理体系，促进公共财政阳光化，提高财政资金使用效益。

（二）绩效评价原则和依据、评价指标体系、评价方法
1、绩效评价原则和依据
（1）《南昌市人民政府关于印发<南昌市财政支出绩效评价管理办法>（试行）的通知》（洪府发〔2014〕8号）
（2）《南昌市财政局关于开展2019年度市级部门财政项目支出绩效评价工作的通知》（洪财办〔2020〕10号）

2、评价指标体系
根据财政部《预算效评价共性指标体系框架》等文件精神及项目的具体特点，设置科学合理可行的评价体系，包括项目投入指标（10分），过程指标（10分），产出指标（产出数量指标、产出质量指标、产出时效指标、产出成本指标），效果指标（社会、经济、生态效益指标、可持续影响指标），项目满意度（社会公众或服务对象满意度），具体详见（绩评表）。

3、评价方法
本项目绩效工作评价方法为自行组织评价的方式，主要采用公众问卷调查、询问查证、数据收集汇总、指标分析等方法。应用投入指标、过程指标、项目产出指标、项目效果指标等来对项目资金的使用进行评价。

（三）绩效评价工作过程
１.成立评价工作组　成立市市场监督管理局绩效评价工作组，评价工作组负责评价工作的组织开展，评价工作由计财处牵头，工作组人员进行了分工，明确了职责。

２.绩效评价方式  自评与主管部门复核相结合。

3.制定评价方案  

（1）评价内容  一是资金使用和财务管理情况；二是资产配置和使用情况；三是财政支出达到的经济效益和社会效益；四是绩效目标的设定与完成程度。

（2）评价方法  按项目支出绩效评价的有关规定和要求，采用历史比较法、横向比较法和问卷调查法等方法进行评价。

（3）工作程序  1、工作准备阶段（2023年4月30日前）

深入学习财政部《关于印发<预算绩效评价共性指标体系框架>的通知》（财预〔2013〕53号）、市政府《关于印发<南昌市财政支出绩效评价管理办法（试行）>的通知》（洪府发〔2014〕8号）、和《南昌市财政局关于开展2019年度市级部门财政项目支出绩效评价工作的通知》（洪财办〔2020〕10号）文件，认真研究工作经费绩效评价办法，以及市财政局提出的绩效评价指标设计要求，制定了市场局工作经费项目资金的绩效个性指标及评价标准。

2、数据采集阶段（5月2日前）

认真做好基础资料和相关数据的收集、整理工作，根据收集的数据资料，详细填报自评有关报表，并在4月2日前完成数据填报、收集、汇总工作。

3、自评价阶段（5月10日前）

根据有关数据及评价标准，进行数据分析，通过召开座谈会、询问查证、核实、问卷调查，对项目绩效进行自评价，撰写部门自评价报告，按照要求及时报送市局。

三、绩效评价指标分析情况
（一）项目产出指标（50分）
1.数量指标（20分）
（1）大楼管理（4分）
办公大楼建设面积为22118.95平方米，做好日常维护工作。根据评分标准，该项指标得3分。
（2）水电管理（4分）
对大楼165只水龙头，3860只灯管进行日常维护管理。根据评分标准，该项指标得3分。
消防管理（4分）

做好消防器具管理，对76个消防栓和240个灭火器进行日常维护。根据评分标准，该项指标得3分。
卫生管理（4分）
对16个楼层的走廊和楼梯卫生及22个卫生间进行日常清洁。根据评分标准，该项指标得3分。
绿化管理（4分）
2000平方米绿化面积进行维护。根据评分标准，该项指标得3分。
质量指标（15分）
大楼管理情况（3分）
办公大楼维护、维修到位、完好。根据评分标准，该项指标得3分。
水电管理情况（3分）
水电器基本没有有漏电、漏水现象。根据评分标准，该项指标得2分。
消防管理情况（3分）
发现一灭火器失效、消防栓损坏扣1分。根据评分标准，该项指标得3分。
卫生管理情况（3分）
发现一处不卫生扣0.5分，扣完为止。根据评分标准，该项指标得2分。

绿化管理情况（3分）

因维护不到位使草木死亡的扣1分，扣完为止。根据评分标准，该项指标得3分。
时效指标（5分）
年底前完成大楼管理（5分）
前底前已完成。根据评分标准，该项指标得5分。

4.成本指标（10分）
（1）控制成本支出上下浮动5%（10分）

（二）项目效益指标（30分）
1.经济效益指标（10分）
（1）水电费减少（10分）

2.社会效益指标（8）
（1）节能示范作用（8

3. 生态效益指标（6）

节能减排（6）
4持续影响指标（6）
大楼长期稳定运转（6）
（三）项目满意度指标（10分）
1.服务对象满意度指标（10分）
（1）职工满意度（10）

    经问卷调查，培训人员对办公大楼运行管理费用培训内容满意度为85%，得9分。
四、综合评价结论

1.评分结果：此次项目评价通过了投入指标、过程指标、项目产出、项目效果、项目满意度5项指标，围绕绩效评价指标体系，对该项目绩效进行了客观、全面的评价。    

最终评价结果为90分，评价等级为优。

2.主要结论：

该项目立项符合规范，资金落实得到保障；建立了业务管理制度、财务管理制度，制度健全且得到了有效的执行，以上制度的运行得到了有效的监督。在市局的指导监督下不断加强工作经费的使用管理，坚持公开、公平、公正和专款专用的原则，提高了资金使用效益。在市政府的正确引导下，通过积极组织实施项目管理，顺利完成了2019年度工作经费项目资金的预算安排、资金使用及后续管理，服务对象满意度较高。从本次绩效评价工作情况来看，项目资金投入和项目资金使用的进度基本上与计划进度保持同步。

五、绩效评价结果应用建议(以后年度预算安排,评价结果公开等)

逐步扩大绩效管理范围。在绩效目标管理方面，继续探索实施单位整体支出绩效目标管理，施行整体支出评价。在项目绩效评价方面，逐步增加评价项目数量和项目支出数额占比。建立绩效评价结果的反馈与整改、激励与问责制度，进一步完善绩效评价结果的反馈和运用机制，将绩效结果向社会逐步公布。将评价结果作为安排以后年度预算的重要依据，将一些绩效评价结果不好的项目取消，对执行不力的单位的预算要进行相应削减，切实发挥绩效评价工作的应有作用。

六、项目实施经验及做法、存在的问题和改进措施

存在的问题：

资金运行情况良好，但存在目标值设定方面有待提高，绩效分析不够透彻，预算编制不准确。

工作计划不明确。2019年度南昌市市场监督管理局办公大楼运行管理费用专项的实施未制定明确、详细及操作性强的工作计划，主要根据上级下达任务及往年工作惯例开展工作，这就使得项目主管部门并未对项目实施进度、预期成果和效益作出符合实际的设定，导致项目实施的计划性、方向性和目标性不足，不利于项目实施的整体进展。

改进措施：

进一步提高预算编制水平，科学合理编制项目支出预算，将绩效评价融入到绩效管理的整个过程。制定完善项目资金管理办法及相应的财务监管机制或办法，对项目经费使用进行全面有效监管，保证项目实施的延续性和可控性，以促进项目预期目标的实现。

确定单位年度预算目标，细化预算指标，科学合理编制部门预算，推进预算编制科学化、准确化。年度预算编制后，根据实际情况，定期做好预算执行分析，掌握预算执行进度，及时找出预算实际执行情况与预算目标之间存在的差距，纠正偏差，为下一次科学、准确地编制部门预算积累经验。

