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南昌市市场监督管理局关于2019年度党建扶贫           

项目绩效评价报告

一、项目基本情况

（一）项目概况

    1.立项背景
认真贯彻全面从严治党战略部署，坚持以深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和党的十八届、十九届历次全会精神为主线，深入开展“两学一做”学习教育，切实加强机关党的思想建设、组织建设和党员队伍建设，积极开展机关党建主题活动，推动全局各项工作取得成效。 

   2.立项目的
强化党员教育，机关党委的核心地位、党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用得到充分发挥，市场监管队伍的依法行政意识明显增强，做到了围绕发展抓党建，抓好党建促发展。制定扶贫开发、技术、人才培训计划，扶贫开发项目规划、立项储备和管理监督，拟定结对帮扶方案、参与市本级扶贫专项资金的分配，制定全市扶贫资金使用、管理制度和办法，对扶贫资金进行监督检查。

3.项目内容

按照“一心一意谋发展、聚精会神抓党建”要求，认真实施“四个全面”战略布局，把加强机关党的建设、履行管党治党责任作为主业，履行主责，唱好主角，打好主动仗。始终将机关党的建设作为机关总体工作的一个重要组成部分，列入重要工作议程，与商事制度改革、市场监管等工作共同研究谋划、共同推动提升。

4.资金使用情况
预算安排80万元，截止2019年12月31日财政下拨80万元，项目单位实际支出76万元。

    5.项目组织管理情况
预算执行中，计财处、相关部门指导、督促依法合规、积极落实协议或实施方案，确保按期实现绩效目标；通过信息网络平台、统计调查、工作简报等方式定期采集项目建设进展、预算执行情况、资金使用效益等绩效运行信息，按要求汇总分析，逐级上报。绩效运行情况作为下一步资金分配的参考因素，调整后续预算安排及下达进度。一旦发现严重偏离绩效目标，要求有关单位限期整改。

项目依据：

《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》

《关于党建中心标准化建设的通知》

《市局推进机关学习型党组织建设的实施意见》

《市局推进机关党支部标准化建设的实施意见》

《市局推进服务型机关党组织建设的实施意见》

《党支部工作手册》

《两学一做学习手册》

《关于规范全市党政机关在职党员到社区报到开展志愿服务活动的通知》）（洪组通〔2014〕69号）

（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

建立健全党建工作责任制，进一步明确党组的领导责任、机关党委的主体责任以及党支部、党务工作者和党员干部的落实责任，落实党员领导干部党建工作“一岗双责”，努力形成党组牵头抓总、机关党委组织实施、机关党支部和全体党员干部贯彻落实，一级抓一级、层层抓落实的机关党建工作格局。各支部按照市局党组、机关党委的要求，认真履行管党治党主体责任，始终将支部党的建设作为处室总体工作的一个重要组成部分，列入重要工作议程，与业务工作共同研究谋划、共同推动提升，推动各项工作开展。

2.项目年度绩效目标

1、核心地位明确增强。市局机关党委通过在机关党组织中开展创建“四化四型”（常态化学习型、长效化服务型、融合化创新型、机制化规范型）标杆党组织活动，发挥机关党委协调各方面的作用，始终保持党的先进性和纯洁性，机关党委的创造力、凝聚力、战斗力和核心领导地位明显增强。

2、行政执法明显规范。机关党委贯彻执法为民精神，全市系统执法水平显著提高，行政执法明显规范，“三乱”现象彻底绝迹，依法办事，秉公执法的良好氛围基本形成。

3、工作纪律明显加强。纪律是执法路线的保证。机关党委在市局党组的领导下，健全和完善了党内外规章制度，做到了用纪律来约束人，工作纪律明显加强。在思想上、行动上与上级组织保持高度一致，做到令行禁止，政令畅通。

4、服务质量明显提高。全体党员不断强化服务意识，冲破了一切妨碍影响发展的陈旧观念，改变束缚发展的作法，革除一切影响发展的体制弊端，通过深入推进商事制度改革，大力加强事中事后监管，强化消费维权工作，商标创优等举措，牢固树立服务发展意识，服务质量明显提高。

5、党员形象明显提升。机关党委高度重视形象建设，通过在党员中开展“四讲四有”（讲政治有信念、讲规矩有纪律、讲道德有品行、讲奉献有作为）先锋党员争创活动。全体党员能站在大局高度，为企业提供优质服务，为企业办实事排忧解难，保持了共产党人的蓬勃朝气、昂扬锐气和浩然正气，共产党员在人民群众中的形象明显提升。

3.项目预期目标完成情况

2019年度，按照要求，党建扶贫工作均已按时保质完成,实现了项目对应阶段目标。

二、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

加强财政支出管理，强化支出责任，优化资源配置效率建立科学、合理的项目资金绩效评价管理体系，促进公共财政阳光化，提高财政资金使用效益。

（二）绩效评价原则和依据、评价指标体系、评价方法
1、绩效评价原则和依据
（1）《南昌市人民政府关于印发<南昌市财政支出绩效评价管理办法>（试行）的通知》（洪府发〔2014〕8号）
（2）《南昌市财政局关于开展2019年度市级部门财政项目支出绩效评价工作的通知》（洪财办〔2020〕10号）

2、评价指标体系
根据财政部《预算效评价共性指标体系框架》等文件精神及项目的具体特点，设置科学合理可行的评价体系，包括项目投入指标（10分），过程指标（10分），产出指标（产出数量指标、产出质量指标、产出时效指标、产出成本指标），效果指标（社会、经济、生态效益指标、可持续影响指标），项目满意度（社会公众或服务对象满意度），具体详见（绩评表）。

3、评价方法
本项目绩效工作评价方法为自行组织评价的方式，主要采用公众问卷调查、询问查证、数据收集汇总、指标分析等方法。应用投入指标、过程指标、项目产出指标、项目效果指标等来对项目资金的使用进行评价。

（三）绩效评价工作过程
１.成立评价工作组　成立市市场和质量监督管理局绩效评价工作组，评价工作组负责评价工作的组织开展，评价工作由计财处牵头，工作组人员进行了分工，明确了职责。

２.绩效评价方式  自评与主管部门复核相结合。

3.制定评价方案  

（1）评价内容  一是资金使用和财务管理情况；二是资产配置和使用情况；三是财政支出达到的经济效益和社会效益；四是绩效目标的设定与完成程度。

（2）评价方法  按项目支出绩效评价的有关规定和要求，采用历史比较法、横向比较法和问卷调查法等方法进行评价。

（3）工作程序  1、工作准备阶段（2024年4月30日前）

深入学习财政部《关于印发<预算绩效评价共性指标体系框架>的通知》（财预〔2013〕53号）、市政府《关于印发<南昌市财政支出绩效评价管理办法（试行）>的通知》（洪府发〔2014〕8号）、和《南昌市财政局关于开展2019年度市级部门财政项目支出绩效评价工作的通知》（洪财办〔2020〕10号）文件，认真研究工作经费绩效评价办法，以及市财政局提出的绩效评价指标设计要求，制定了市场局工作经费项目资金的绩效个性指标及评价标准。

2、数据采集阶段（5月2日前）

认真做好基础资料和相关数据的收集、整理工作，根据收集的数据资料，详细填报自评有关报表，并在4月2日前完成数据填报、收集、汇总工作。

3、自评价阶段（5月10日前）

根据有关数据及评价标准，进行数据分析，通过召开座谈会、询问查证、核实、问卷调查，对项目绩效进行自评价，撰写部门自评价报告，按照要求及时报送市局。

三、绩效评价指标分析情况
（一）项目产出指标（50分）
1.数量指标（20分）
（1）党员演讲比赛（7分）
在7月10日至11日，举行了“为党旗增辉添彩”演讲比赛预赛7月24日上午，市市场监管局在16楼会议室举行“为党旗增辉添彩”演讲比赛，旨在进一步激发干部职工干事创业的激情，更有效凝聚起全局上下团结奋进的“精气神”，推动市场监管工作高质量发展。局党组书记、局长徐云辉同志出席并讲话，组织向党旗宣誓、重温入党誓词，进行演讲比赛决赛。在10月31日晚，为展现“不忘初心、牢记使命”主题教育的阶段成果，用最真挚的情感表达对祖国的热爱，用最美好的颂歌向国庆70华诞献礼，南昌市市场监督管理局举办“不忘初心、牢记使命” 向祖国致敬主题文艺汇演。根据评分标准，该项指标得7分。
（2）党建基地教育活动（7分）
5月16日，5月30日，分两批组织名机关干部前往豫章监狱参观见学，开展“纪律讲堂”和加强作风建设的做法。8月份，分配组织机关干部前往瑞金、于都，在红色革命根据地接受革命传统教育。根据评分标准，该项指标得7分。

（3）扶贫驻点建设（6分）
组织党员干部到青山湖社区、南昌县幽兰镇南山村开展以清理环境卫生、消费维权咨询服务、保健食品科普宣传等为主要内容的志愿服务活动，把党员先锋模范作用发挥出来、以实际行动践行初心和使命。根据评分标准，该项指标得5分。
质量指标（15分）
比赛设置奖项（5分）
比赛设置一等奖2名，二等奖3名，三等奖5名，优胜奖7名。根据评分标准，该项指标得5分。
活动覆盖面（5分）
局领导、机关副科以上干部、局属单位派出机构领导班子成员、局系统党务干部、党员代表、入党积极分子和发展对象，共计240余人参加。根据评分标准，该项指标得4分。

扶贫村建设验收率（5分）
扶贫村公厕等基础设施建设基本符合验收条件，根据评分标准，该项指标得4分。
时效指标（5分）
年底前完成党建扶贫（5分）
4.成本指标（10分）
控制在成本内，该项指标得10分。

（二）项目效益指标（30分）
1.社会效益指标（10分）
（1）强化党员教育，机关党委的核心地位（10分）
可持续影响指标（10分）
促进南昌县幽兰镇兰山村、新建区平安社区经济的可持续发展（20分）
（三）项目满意度指标（10分）
1.服务对象满意度指标（10分）
（1）挂点社区满意度（5分）

    经问卷调查，社区对党建扶贫培训内容满意度为90%，得4.5分。
上访群众满意度（5分）

经问卷调查，社区群众对党建扶贫培训内容满意度为80%，得4分。
四、综合评价结论

1.评分结果：此次项目评价通过了投入指标、过程指标、项目产出、项目效果、项目满意度5项指标，围绕绩效评价指标体系，对该项目绩效进行了客观、全面的评价。    

最终评价结果为90分，评价等级为优。

2.主要结论：

该项目立项符合规范，资金落实得到保障；建立了业务管理制度、财务管理制度，制度健全且得到了有效的执行，以上制度的运行得到了有效的监督。在市局的指导监督下不断加强工作经费的使用管理，坚持公开、公平、公正和专款专用的原则，提高了资金使用效益。在市政府的正确引导下，通过积极组织实施项目管理，顺利完成了2019年度工作经费项目资金的预算安排、资金使用及后续管理，服务对象满意度较高。从本次绩效评价工作情况来看，项目资金投入和项目资金使用的进度基本上与计划进度保持同步。

五、绩效评价结果应用建议(以后年度预算安排,评价结果公开等)

逐步扩大绩效管理范围。在绩效目标管理方面，继续探索实施单位整体支出绩效目标管理，施行整体支出评价。在项目绩效评价方面，逐步增加评价项目数量和项目支出数额占比。建立绩效评价结果的反馈与整改、激励与问责制度，进一步完善绩效评价结果的反馈和运用机制，将绩效结果向社会逐步公布。将评价结果作为安排以后年度预算的重要依据，将一些绩效评价结果不好的项目取消，对执行不力的单位的预算要进行相应削减，切实发挥绩效评价工作的应有作用。

六、项目实施经验及做法、存在的问题和改进措施

存在的问题：

资金运行情况良好，但存在目标值设定方面有待提高，绩效分析不够透彻，预算编制不准确。

工作计划不明确。2019年度南昌市市场监督管理局党建扶贫专项的实施未制定明确、详细及操作性强的工作计划，主要根据上级下达任务及往年工作惯例开展工作，这就使得项目主管部门并未对项目实施进度、预期成果和效益作出符合实际的设定，导致项目实施的计划性、方向性和目标性不足，不利于项目实施的整体进展。

改进措施：

进一步提高预算编制水平，科学合理编制项目支出预算，将绩效评价融入到绩效管理的整个过程。制定完善项目资金管理办法及相应的财务监管机制或办法，对项目经费使用进行全面有效监管，保证项目实施的延续性和可控性，以促进项目预期目标的实现。

确定单位年度预算目标，细化预算指标，科学合理编制部门预算，推进预算编制科学化、准确化。年度预算编制后，根据实际情况，定期做好预算执行分析，掌握预算执行进度，及时找出预算实际执行情况与预算目标之间存在的             差距，纠正偏差，为下一次科学、准确地编制部门预算积累经验。

