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南昌市市场监督管理局关于2019年度扫黑除恶           

项目绩效评价报告

一、项目基本情况

（一）项目概况

    1.立项背景
为深入贯彻落实党的十九大部署和习近平总书记重要讲话精神，保障市场经营秩序的稳定，根据中央和省、市有关扫黑除恶专项斗争会议精神，决定在全局范围内开展扫黑除恶专项斗争。贯彻落实全市“美丽南昌•幸福家园”环境综合整治工作指挥部的决定，配合市局“美丽南昌•幸福家园”环境综合整治办公室工作要求，开展相关整治、督查工作，并提出考核意见。 

   2.立项目的
按照《中共中央、国务院关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》要求，根据三年为期的总体安排，紧密结合实际，进一步细化规则、方案，有计划、有步骤地推进实施。三定方案、市委、市政府关于开展“美丽南昌•幸福家园”环境综合整治工作部署，成长效机制，不断增强人民获得感、幸福感、安全感，确保我市市场经营秩序持续稳定。进一步规范市场交易秩序，促进我市经济健康发展。
3.项目内容

要以“零容忍”态度，出重拳、下重手，迅速形成对黑恶势力犯罪的压倒性态势。充分履行市场监管职能，加大市场整治力度，从源头上加强电动自行车的管理，开展非公企业交通违法行为抄告等工作，不断推进“美丽南昌•幸福家园”环境综合整治工作。

4.资金使用情况
预算安排50万元，截至2019年12月31日财政下拨50万元，项目单位实际支出50万元。

    5.项目组织管理情况
预算执行中，计财处、相关部门指导、督促依法合规、积极落实协议或实施方案，确保按期实现绩效目标；通过信息网络平台、统计调查、工作简报等方式定期采集项目建设进展、预算执行情况、资金使用效益等绩效运行信息，按要求汇总分析，逐级上报。绩效运行情况作为下一步资金分配的参考因素，调整后续预算安排及下达进度。一旦发现严重偏离绩效目标，要求有关单位限期整改。

项目依据：

1、《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》

2、积极落实消费者投诉的处置工作，全力维护社会稳定；

3、市委、市政府关于开展“美丽南昌•幸福家园”环境综合整治工作部署
4、《市委办公厅 市政府办公厅关于充实南昌市城市综合管理“三令制”考核暂行办法有关事项的通知》

（二）项目绩效目标

1.项目绩效总目标

使黑恶势力违法犯罪特别是农村市场涉黑涉恶问题得到有效遏制；涉黑涉恶治安乱点得到有效整治；重点行业、重点领域经营秩序的监管工作得到明显加强。立足本职、服务管理：一、开展农贸市场整治。加强农贸市场内部和周边市容环境卫生管理，大力整治市区农贸市场无序摆卖、市场外溢、环境脏乱差等现象；同时重点加强对各县城、城区、城中村等部分尚未改造的和自然形成的农贸市场进行整治，推进全市市区农贸市场的整治，实现划行划市、设备完善，环境整齐，保洁常态。二、加强对电动车生产和销售、改装环节的监管，取缔非法生产和销售、改装网点。

2.项目年度绩效目标

针对当前涉黑涉恶问题新动向，切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来，把打击黑恶势力犯罪和市场巡查、基层分局日常工作结合起来，把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来，既有力打击震慑黑恶势力犯罪，形成压倒性态势，又有效铲除黑恶势力滋生土壤。通过开展专项整治、行政执法、督查等方式，树立科学监管理念，提高科学监管能力和服务水平，立足本职、服务管理，切实保障消费者利益，助推全市“美丽南昌•幸福家园”环境综合整治工作。

3.项目预期目标完成情况

2019年度，按照要求，扫黑除恶工作均已按时保质完成,实现了项目对应阶段目标。

二、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的

加强财政支出管理，强化支出责任，优化资源配置效率建立科学、合理的项目资金绩效评价管理体系，促进公共财政阳光化，提高财政资金使用效益。

（二）绩效评价原则和依据、评价指标体系、评价方法
1、绩效评价原则和依据
（1）《南昌市人民政府关于印发<南昌市财政支出绩效评价管理办法>（试行）的通知》（洪府发〔2014〕8号）
（2）《南昌市财政局关于开展2019年度市级部门财政项目支出绩效评价工作的通知》（洪财办〔2020〕10号）

2、评价指标体系
根据财政部《预算效评价共性指标体系框架》等文件精神及项目的具体特点，设置科学合理可行的评价体系，包括项目投入指标（10分），过程指标（10分），产出指标（产出数量指标、产出质量指标、产出时效指标、产出成本指标），效果指标（社会、经济、生态效益指标、可持续影响指标），项目满意度（社会公众或服务对象满意度），具体详见（绩评表）。

3、评价方法
本项目绩效工作评价方法为自行组织评价的方式，主要采用公众问卷调查、询问查证、数据收集汇总、指标分析等方法。应用投入指标、过程指标、项目产出指标、项目效果指标等来对项目资金的使用进行评价。

（三）绩效评价工作过程
１.成立评价工作组　成立市市场和质量监督管理局绩效评价工作组，评价工作组负责评价工作的组织开展，评价工作由计财处牵头，工作组人员进行了分工，明确了职责。

２.绩效评价方式  自评与主管部门复核相结合。

3.制定评价方案  

（1）评价内容  一是资金使用和财务管理情况；二是资产配置和使用情况；三是财政支出达到的经济效益和社会效益；四是绩效目标的设定与完成程度。

（2）评价方法  按项目支出绩效评价的有关规定和要求，采用历史比较法、横向比较法和问卷调查法等方法进行评价。

（3）工作程序  1、工作准备阶段（4月31日前）

深入学习财政部《关于印发<预算绩效评价共性指标体系框架>的通知》（财预〔2013〕53号）、市政府《关于印发<南昌市财政支出绩效评价管理办法（试行）>的通知》（洪府发〔2014〕8号）、和《南昌市财政局关于开展2019年度市级部门财政项目支出绩效评价工作的通知》（洪财办〔2020〕10号）文件，认真研究工作经费绩效评价办法，以及市财政局提出的绩效评价指标设计要求，制定了市场局工作经费项目资金的绩效个性指标及评价标准。

2、数据采集阶段（5月2日前）

认真做好基础资料和相关数据的收集、整理工作，根据收集的数据资料，详细填报自评有关报表，并在4月2日前完成数据填报、收集、汇总工作。

3、自评价阶段（5月10日前）

根据有关数据及评价标准，进行数据分析，通过召开座谈会、询问查证、核实、问卷调查，对项目绩效进行自评价，撰写部门自评价报告，按照要求及时报送市局。

三、绩效评价指标分析情况
（一）项目产出指标（50分）
1.数量指标（20分）
（1）扫黑除恶宣传活动（10分）
利用各类有效途径宣传扫黑除恶、打击传销、打击套路贷。全市市场监管部门张贴悬挂标语横幅134条，发放宣传册（单）81380份，发放《致群众一封信》58250份，协调商户LED广告显示屏305块，在重点场所设立固定展板38块，针对人口密集的社区、学校周边开展社会集中宣传78次，在各类媒体刊播新闻稿件62条，7个县区局在高校开展了针对传销和套路贷现场宣传。根据评分标准，该项指标得10分。
（2）严打套路贷（10分）
研究制定了《南昌市市场监督管理局打击“套路贷”等新型违法犯罪专项行动整治方案》。7月19日召开了打击“套路贷”违法犯罪专项行动工作部署会，确保工作落实到位，取得实效。在加大宣传力度的同时，开展全面排查，进一步摸清底数。将利用各类媒体发布涉嫌非法集资，“套路贷”违法广告资讯作为重点监管对象。对群众投诉举报及日常检查发现的线索逐条调查核实。同时组织执法人员对辖区内各类媒体、户外广告进行认真检查，协同城管部门对公共场所散发传单行为进行了严密监控，一旦发现嫌疑，立即跟进进行调查。截至目前，共发现5条“套路贷”线索（安义局1条，西湖局1条，东湖局2条，青云谱局1条），已报送当地扫黑办。。根据评分标准，该项指标得5分。
质量指标（15分）
活动覆盖面（8分）
活动基本覆盖南昌各个县区，为确保工作取得实效，市局先后两次对县区局开展了督导。提出意见建议68条，有效促进县区局的专项斗争工作。根据评分标准，该项指标得6.4分。
犯罪案件衔接（7分）
在向政法机关报送涉黑涉恶线索的同时，严格按照要求，落实“三书两办”指出的问题落实。4月以来，我局共向公安部门移送涉嫌犯罪案件93起。同时，严格“三书两办”的处置，我局根据公安提示函、司法建议书等指出的行业乱象问题，充分分析研判，精心部署落实，及时反馈信息，实现了与政法部门的有效联动。把市场监管专业优势和政法机关执法优势结合起来，实现打击与防范、治标与治本有机统一起来。根据评分标准，该项指标得4.9分。
时效指标（5分）
年底前完成扫黑除恶（5分）
4.成本指标（10分）
控制在成本内，该项指标得10分。

（二）项目效益指标（30分）
1.社会效益指标（10分）
（1）全力服务市场主体发展，全力深入开展“扫黑除恶”专项斗争，提供舆论宣传制度保障，营造舆论宣传浓厚氛围（10分）
可持续影响指标（20分）
推出了举措，稳步推进（20分）
先后推出多项举措，在打击传销、打击假冒伪劣、打击酒类市场乱象、加气块整治、打击虚假宣传等方面推出了18项举措，严格落实推进，取得了明显成效。结合主题教育，市局制定了《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展对黄赌毒和黑恶势力听之任之失职失责  甚至包庇纵容、充当“保护伞”专项整治实施方案》、《在“不忘初心、牢记使命”主题教育中专项整治住房租赁中介机构乱象实施方案》，工作正在稳步推进中。根据评分标准，该项指标得20分。
（三）项目满意度指标（10分）
1.服务对象满意度指标（10分）
（1）群众满意度（10分）

    经问卷调查，群众对扫黑除恶培训内容满意度为90%，得9分。
四、综合评价结论

1.评分结果：此次项目评价通过了投入指标、过程指标、项目产出、项目效果、项目满意度5项指标，围绕绩效评价指标体系，对该项目绩效进行了客观、全面的评价。    

最终评价结果为90.3分，评价等级为优。

2.主要结论：

该项目立项符合规范，资金落实得到保障；建立了业务管理制度、财务管理制度，制度健全且得到了有效的执行，以上制度的运行得到了有效的监督。在市局的指导监督下不断加强工作经费的使用管理，坚持公开、公平、公正和专款专用的原则，提高了资金使用效益。在市政府的正确引导下，通过积极组织实施项目管理，顺利完成了2019年度工作经费项目资金的预算安排、资金使用及后续管理，服务对象满意度较高。从本次绩效评价工作情况来看，项目资金投入和项目资金使用的进度基本上与计划进度保持同步。

五、绩效评价结果应用建议(以后年度预算安排,评价结果公开等)

逐步扩大绩效管理范围。在绩效目标管理方面，继续探索实施单位整体支出绩效目标管理，施行整体支出评价。在项目绩效评价方面，逐步增加评价项目数量和项目支出数额占比。建立绩效评价结果的反馈与整改、激励与问责制度，进一步完善绩效评价结果的反馈和运用机制，将绩效结果向社会逐步公布。将评价结果作为安排以后年度预算的重要依据，将一些绩效评价结果不好的项目取消，对执行不力的单位的预算要进行相应削减，切实发挥绩效评价工作的应有作用。

六、项目实施经验及做法、存在的问题和改进措施

存在的问题：

资金运行情况良好，但存在目标值设定方面有待提高，绩效分析不够透彻，预算编制不准确。

工作计划不明确。2019年度南昌市市场监督管理局扫黑除恶专项的实施未制定明确、详细及操作性强的工作计划，主要根据上级下达任务及往年工作惯例开展工作，这就使得项目主管部门并未对项目实施进度、预期成果和效益作出符合实际的设定，导致项目实施的计划性、方向性和目标性不足，不利于项目实施的整体进展。

成本把控不严格。315国际消费者权益日晚会活动支出大于预算数，未能在预算金额内完成项目。

改进措施：

进一步提高预算编制水平，科学合理编制项目支出预算，将绩效评价融入到绩效管理的整个过程。制定完善项目资金管理办法及相应的财务监管机制或办法，对项目经费使用进行全面有效监管，保证项目实施的延续性和可控性，以促进项目预期目标的实现。

确定单位年度预算目标，细化预算指标，科学合理编制部门预算，推进预算编制科学化、准确化。年度预算编制后，根据实际情况，定期做好预算执行分析，掌握预算执行进度，及时找出预算实际执行情况与预算目标之间存在的差距，纠正偏差，为下一次科学、准确地编制部门预算积累经验。

